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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  6  ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันพฤหัสบดีที ่ 17  มีนาคม  พ.ศ. 2565  เวลา  10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
4. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
5. นายมนตร ี เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
6. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
7. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
8. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
9. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
10. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
11. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
12. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
13. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
14. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
15. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
16. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
17. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
18. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
19. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
20. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
21. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
22. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
23. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
24. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
25. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
2. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขยีว 
3. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
4. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
5. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
6. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
7. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
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8. นายรณชัย  นามวิจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่ขาดประชุม  

ไม่มี 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่ลาป่วยประชุม  
1. นายบัณฑรูย์  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
2. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
3. นายสถาพร  สงคราม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายอร่าม  โล่ห์วีระ   นายกองค์การบริหารส่วนจงัหวัดชัยภูม ิ
2. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป  รองนายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายสมชาย  จริยานันทกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายไถง  ครอบบัวบาน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจงัหวัดชัยภูม ิ
6. นายพงค์ศักดิ์  มังสังข์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นางสวรส  ปรีชานันท์   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายเพชรพงษ์  จิวะนนท์  ผู้เชี่ยวชาญพิเศษ 
9. นายสุชิน  อร่ามพงษ์   รองปลัดฯ รกท. ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10. นายสมชัย  ทองคำ   หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11. นายประดลเดช  เกิดชัยภูมิ  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
12. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันต์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
13. นางโฉมเฉลา  ตามเมืองปัก   แทน  ผู้อำนวยการกองคลัง 
14. นายกฤต  โคตะ   รกท. ผู้อำนวยการกองช่าง 
15. นายสุริยะ  ป้องขันธ์   รกท.ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
16. นางสาวศิริวรรณ  สุรินทะ  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
17. นางวราพร  หน่ายครบุรี  รกน. ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม 
18. นายระแวง  บุญทศ    ผู้อำนวยการกองพัสดุฯ 
19. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  รกท.ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
20. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
21. นางสาวอุลัยวรรณ  สำราญสุข หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
22. พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม 
23. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
24. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
25. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าส่งเสริมการมีส่วนรว่มฯ 
26. นายพันธุ์ธัช  ศรีหาพล  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
27. นางสาวปิยนาถ  โพธิ์นอก  หวัหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
28. นางสาวณัฐชฎา  อยู่หนูพะเนาว์ หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
29. นายกฤษดา  เริงชัยภูมิ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 
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30. นางลัดดาวรรณ เบาสันเทียะ  หวัหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

รายชื่อเจ้าหน้าทีท่ีเ่กี่ยวข้อง 
1. นางสาววาทินี  มูลประสาน  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
2. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจดัการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
5. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวจฑุามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนกังานธุรการ 
8. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถ 
13. นางสาวชนัญชิตา  ลาวิชยั  คนงาน 
14. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูม ิ  คนงาน 
15. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
16. นางเดือนเพญ็  เนตรพล  คนงาน 
17. นายอรรดิษฐ  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
18. นายพฤกษ์  ชินสาร์     พนักงานวิทยุฯ 
รายชื่อผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
ไมมี่ 
เริ่มประชุมเวลา    09.50 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชยัภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 09.50 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ สมัยแรก  ครั้งที่ 6 ประจำปี พ.ศ.2565 
ในวันพฤหัสบดีที่ 17 มีนาคม  พ.ศ. 2565 ณ ห้องประชมุสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้  ได้มีการ
บันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จงัหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2  ทำหน้าที่เลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียน เชิญท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 ขึ้นทำหน้าที่
ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
 

เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร            
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ 
วันนี้เป็นการประชุมสภา สามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 6 ประจำปี พ.ศ.2565  
กระผมขออนุญาตดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที ่1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน  8 ท่านนะครับ  
1. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล อ.เมือง  เขต  3   
2. นายอลงกต  ลาสิทธิ์  อ.ภูเขยีว  เขต  2   
3. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  อ.ภูเขียว  เขต  1   
4. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  อ.ภูเขียว  เขต  4   
5. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์ อ.เกษตรสมบูรณ์  เขต  2   
6. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  อ.คอนสาร  เขต  2    
7. นายดำรงพล  กล้าจริง อ.เมือง  เขต  6   
8. นายรณชัย  นามวิจิตร  อ.คอนสาร  เขต  1    
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  2  วันนี้ได้มีการเลื่อนนัดประชุมจากเวลา 14.00 น. 
เป็นเวลา 10.00 น . เนื่องจากช่วงบ่ายท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ท่านมีราชการด่วน แต่มีญัตติฯ ที่เสนอขออนุมัติต่อที่ประชุมสภาฯ 
ซึ่งท่านจะเข้าประชุมด้วยตัวท่านเอง ท่านจึงขออนุญาตเลื่อนเวลาประชุม
เป็นเวลา 10.00 น. ประธานพิจารณาแล้ว จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบครับ 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  3  เรื่อง ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 
2561 – 2565) องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แก้ไขครั้งที่ 3/2565 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 
2570) องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แก้ไขครั้งที่ 2/2565  ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 และท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ได้ลงนามอนุมัติประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นเรียบร้อยแล้ว (รายละเอียด
แนบในระเบียบวาระ เรียบร้อยแล้วนะครับ) 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 4 ด้วยมีญัตติเร่งด่วนที่ผู้บริหาร ได้เสนอญัตติ          
ขออนุมัติแก้ไขโครงการปรับปรุงถนนลาดยางปูผิว  Asphaltic Concrete 
สายทาง ชย.ถ.1-0054  บ้านบัวพักเกวียน – บ้านโนนตุ่น  อ.ภูเขียว           
จ.ชัยภูมิ กองพัสดุและทรัพย์สิน เพ่ือให้สภาฯ ได้พิจารณา ซึ่งผมได้
พิจารณาตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม            
สภาท้องถิ่น  พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ 40          
ให้ประธานสภาท้องถิ่นบรรจุญัตติที่เสนอมาเข้าระเบียบวาระการ ประชุม
สภาท้องถิ่นภายในกำหนดเวลาอันสมควรในสมัยประชุมนั้น แล้วเห็นว่า       
เป็นญัตติฯ ที่เป็นประโยชน์กับพ่ีน้องประชาชนที่จะได้รับ ผมจึงขอบรรจุ
เข้าระเบียบวาระการประชุมในครั้งนี้ 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภา สามัญ สมัยแรก ครั้งที่  5  
ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันพฤหัสบดีที่  10  มีนาคม พ.ศ. 2565                
มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีถือว่า    
ที่ประชุมแห่งนี้ให้การรับรองนะครับ 

/ระเบียบวาระที่ 3... 
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ระเบียบวาระที ่ 3 
 
 
 
 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูม ิ 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงินงบประมาณ            
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป             
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์           
หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องพิมพ์ (กองการเจ้าหน้าที่) เชิญท่านนายก
ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง           
การประชุมทุกท่านญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานบริหารงาน
ทั่ วไป งานบริหารทั่ วไป งบลงทุน ค่ าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องพิมพ์ (กองการเจ้าหน้าที่)  
มอบ นายไถง  ครอบบัวบาน  ครับ 
เรียนเชิญทา่นเลขาไถง ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย            
ให้ อ่านเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565 แผนงานบริหารงาน
ทั่ วไป งานบริหารทั่ วไป งบลงทุน ค่ าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องพิมพ์ (กองการเจ้าหน้าที่)
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ ตามที่กองการ
เจ้าหน้าที่ ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
แผนงานบริหารงานทั่ วไป งานบริหารทั่ วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์            
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องพิมพ์          
เพ่ือจัดซื้อเครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED สี  ชนิด Network แบบที่  2            
(27 หน้ า/นาที ) สำหรับใช้ ในการปฏิ บั ติ งานกองการเจ้ าหน้ าที่              
จำนวน 1 เครื่อง งบประมาณ 27,000 บาท โดยตั้งงบประมาณและ
คุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ของกระทรวงดิจิทัล เพ่ือเศรษฐกิจและสังคม ฉบับเดือน
พฤษภาคม 2563 นั้น เนื่องจากกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม 
ได้ประกาศใช้เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์
และระบบคอมพิวเตอร์ใหม่ ฉบับเดือนธันวาคม 2564 เมื่อวันที่ 30 
ธันวาคม 2564 ทำให้คุณลักษณะพ้ืนฐานที่ตั้งงบประมาณไว้เปลี่ยนแปลงไป 
จำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายให้ เป็นไป         
ตามประกาศกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคมรายละเอียด         
ตามบัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณแนบท้ายญัตติ การแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงดังกล่าวทำให้งบประมาณในการจัดหาลดลง จึงขอโอน
งบประมาณที่เหลือจำนวน 1,000 บาท ไปเพ่ิมงบประมาณ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน ค่าใช้สอย ประเภท
รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย            

/งบรายจ่าย... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที ่ 4 
 
 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูม ิ 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 

งบรายจ่ายอ่ืนๆ ค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรมสัมมนาด้านวิชาการตามหลักสูตร
ของทางราชการ หนังสือสั่งการ เพ่ือพัฒนาความรู้ ความสามารถ และเพ่ิม
ประสิทธิภาพในการปฏิบัติหน้าที่ของข้าราชการ ลูกจ้างประจำ และ
พนักงานจ้างองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิฯ (กองการเจ้าหน้าที่)          
หน้า 185 ข้อ 2 รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน           
งบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” และ
ข้อ 29 “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน          
ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
จึงเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป          
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์         
หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องพิมพ์ (กองการเจ้าหน้าที่ ) ต่อสภาฯ             
โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ  
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 และข้อ 29 จึงเรียน
มาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้นะครับ มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี
สมาชิกท่านใดจะอภิปราย ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์
ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 24 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ 
ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงและโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่ วไป งบลงทุน              
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการ
เครื่องพิมพ์ (กองการเจ้าหน้าที่ )  กรุณายกมือด้วยครับ  24 ท่าน                     
ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติแก้ไขโครงการปรับปรุงถนนลาดยางปูผิว  Asphaltic 
Concrete สายทาง ชย.ถ.1-0054  บ้านบัวพักเกวียน – บ้านโนนตุ่น             
อ.ภูเขียว จ.ชัยภูมิ กองพัสดุและทรัพย์สิน เชิญท่านนายกครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมทุกท่าน  - ญัตติขออนุมัติแก้ไขโครงการปรับปรุงถนนลาดยางปูผิว  
Asphaltic Concrete สายทาง ชย.ถ.1-0054  บ้านบัวพักเกวียน –                 
บ้านโนนตุ่น  อ.ภูเขียว จ.ชัยภูมิ กองพัสดุและทรัพย์สิน มอบ นายไถง  
ครอบบัวบาน  ครับ 
เรียนเชิญทา่นเลขาไถง ครับ 
 

/นายไถง... 
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นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย            
ให้อ่านเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขโครงการปรับปรุงถนนลาดยางปูผิว
Asphalic Concrete สายทาง ชย.ถ.1-0054 บ้ านบั วพั กเกวี ยน -                    
บ้านโนนตุ่น อ.ภูเขียว จ.ชัยภูมิ กองพัสดุและทรัพย์สิน เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ได้ทำสัญญาจ้างปรับปรุงถนลาดยางปูผิวAsphatic Concrete สายทาง 
ชย.ถ.1-0054 บ้านบัวพักเกวียน - บ้านโนนตุ่น อ.ภู เขียว จ.ชัยภูมิ                
วงเงินทำสัญญาจำนวนเงิน 965,000.-บาท (เก้าแสนหกหมื่นห้าพัน           
บาทถ้วน) กับ หจก.พี ค่อนสแตนดาร์ด ตามสัญญาจ้างเลขที่ 34/2565 
ลงวันที่ 25 มกราคม 2565 ต่อมาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ     
ได้รับแจ้งจากผู้รับจ้างว่าไม่สามารถดำเนินการปรับปรุงถนนสายดังกล่าวได้
เนื่องจากความกว้างของถนนในจุดดำเนินการไม่ เป็นไปตามแบบรูป           
ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิกำหนดประกอบกับได้รับแจ้ง                
จากผู้ ใหญ่บ้านโนนจำปา ม.17 ต.กวางโจน อ.ภูเขียว จ.ชัยภูมิ ว่ามี              
ความประสงค์ให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ย้ายจุดดำเนินการ
ก่อสร้างถนน จากจุดเดิมไปจุดใหม่ในสายทางเดียวกัน โดยการเปลี่ยนแปลง 
ดังนี้ 
จากเดิม พิกัดจุดเริ่มต้น 16.278409,102.254532 พิกัดจุดสิ้นสุด 
16.277467,102.257565ขนาดกว้าง 6.00 ม. ยาว 339.00 ม.      
ไหล่ทางข้างละ 1.00 ม. หนา 0.04 ม. หรือพ้ืนที่ รวมไม่น้ อยกว่า 
2.712.00 ตร.ม. วงเงินค่าก่อสร้าง 965.000 บาท (เก้าแสนหกหมื่น               
ห้าพันบาทถ้วน) 
เปลี่ ยนแปลงเป็ น  พิ กั ดจุ ดเริ่ มต้ น  16.273593,102.262802                   
พิ กั ดจุ ดสิ้ นสุ ด 16.271565,102.266288 ขนาดกว้ าง 6.00 ม.             
ยาว 452.00 ม. ไม่มีใหล่ทาง หนา 0.04 ม. หรือพ้ืนที่รวมไม่น้อยกว่า
2,712.00 ตร.ม. วงเงินค่าก่อสร้าง 973,282.05 (เก้าแสนเจ็ดหมื่น           
สามพันสองร้อยแปดสิบสองบาทห้าสตางค์) (รายละเอียดตามเอกสาร              
ตารางเปรียบเทียบปริมาณงาน) แนบท้ายญัตตินี้ 
หลักการ 
1. ตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ข้อ 165 การแก้ ไขสัญญาหรือข้อตกลง             
ตามมาตรา 97 ต้องอยู่ภายในขอบข่ายแห่งวัตถุประสงค์เดิมของสัญญา
หรือข้อตกลงนั้น โดยหน่วยงานของรัฐต้องพิจารณาเปรียบเทียบคุณภาพ          
ของพั สดุ  หรือรายละเอี ยดของงาน รวมทั้ งราคาของพั สดุ หรื อ                
งานตามสัญญาหรือข้อตกลงกับพัสดุ ที่จะทำการแก้ไขนั้นก่อนแก้ไขสัญญา
หรือข้อตกลงด้วย ในกรณีที่เป็นการจัดซื้อจัดจ้างที่เกี่ยวกับความมั่นคง
แข็งแรง หรืองานเทคนิคเฉพาะอย่างจะต้องได้รับการรับรองจากวิศวกร 
สถาปนิกและวิศวกรผู้ชำนาญการ หรือผู้ทรงคุณวุฒิ ซึ่งรับผิดชอบหรือ
สามารถรับรอง คุณลักษณะเฉพาะ แบบ และรายการของงานก่อสร้าง              
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หรืองานเทคนิคเฉพาะอย่างนั้นแล้วแต่กรณีด้วย เมื่อผู้มีอำนาจอนุมัติสั่งซื้อ
สั่งจ้างแล้วแต่กรณี  ได้อนุมัติการแก้ไขสัญญาหรือข้อตกลงแล้วให้            
หัวหน้าหน่วยงานของรัฐเป็นผู้ลงนามในสัญญาหรือข้อตกลงที่ได้แก้ไขนั้น 
2. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่ วนท้ องถิ่น พ.ศ.2563 การโอนและแก้ ไขเปลี่ ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย        
ในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลง
สถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
เหตุผล เพ่ือให้การดำเนินการตามโครงการดังกล่าวเป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย ประชาชนในพ้ืนที่มีถนนสำหรับใช้ในการสัญจรและขนส่งพืชผล
ทางการเกษตร อันจะก่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดของประชาชนและเศรษฐกิจ
ทั่วทั้งจังหวัด จึงเห็นควรแก้ไขเปลี่ยนแปลง คำชี้แจงประมาณรายจ่าย
โครงการปรับปรุ งถนนลาดยางปู ผิ ว Asphatic Concrete สายทาง              
ชย.ถ.1-0054 บ้านบั วพักเกวียน-บ้ านโนนตุ่น อภู เขียว จ.ชัยภูมิ            
ตามรายละเอียดข้างต้นองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอ      
ญั ตติ เปลี่ ยนแปลงรายละเอียดโครงการปรับปรุงถนลาดยางปูผิ ว                 
Asphatic Concrete สายทาง ชย.ถ.1-0054 บ้ านบั วพั กเกวี ยน  -             
บ้ านโนนตุ่ น อ.ภู เขียว จ.ชัยภู มิ  ต่อสภาฯ เพ่ือจะได้ พิ จารณาให้           
ความเห็นชอบต่อไป นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ครับถ้าไม่มี   
เชิญทา่นกฤษฎาครับ 
เรียนท่านประธานสภา ท่านผู้บริหาร หัวส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภา            
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมนายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัยนะครับ เขต 1 
อำเภอบำเหน็จณรงค์ ในญัตตินี้ จากทางที่ท่านเลขาฯ นายกฯนะครับ ได้
อ่านงบประมาณเดิมนะครับ เดิมจะเป็น 965,000 บาท ซึ่งถ้าเปลี่ยนใหม ่  
วงเงินจะเพ่ิมเป็น 973,282.05 บาท ซึ่งถ้าเทียบแล้วมูลค่าของเงินจะ
เพ่ิมขึ้น 8,282.05 บาท ซึ่งในรายการรายละเอียดนี้ กำหนดมาว่าผู้รับจ้าง
ยินยอมรับเงินเท่าวงเงินเดิมก็คือ 965,000 บาท นะครับ ซึ่งตรงนี้ทาง
สภาฯ คงไม่ติดใจอะไร เพราะว่าผู้รับจ้างไม่ได้ขอเงินเพ่ิมนะครับ ยินดีที่จะ
ขอรับเงินเท่าเดิมนะครับ เพียงแต่ว่าอภิปรายไว้เพ่ือเป็นหลักฐานในสภาฯ 
เพียงเท่านี้ครับท่านประธานครับ  
เป็นการดีนะครับ รัฐได้ประโยชน์นะครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย
หรือไม่ครับ ครับถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย ประธานจะขอมติ             
นะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้ งหมด 25 ท่าน            
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญั ตติขออนุมัติ แก้ ไขโครงการปรับปรุงถนนลาดยางปูผิ ว  
Asphaltic Concrete สายทาง ชย.ถ.1-0054  บ้านบัวพักเกวียน –          
บ้านโนนตุน่  อ.ภูเขียว  จ.ชัยภูมิ กองพัสดุและทรัพย์สิน  กรุณายกมือด้วย
นะครับ  25 ท่าน มติเป็นเอกฉันทน์ะครับ 
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ครับระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอ่ืน ๆ นะครับ เชิญสมาชิกนะครับ ท่านใดจะ     
ลุกขึ้นอภิปรายครับ เชิญครับ ท่านชาญณรงค์ ผดุงขวัญนะครับ  
เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ           
ท่านหัวหน้าส่วนทุกท่าน และเพ่ือน ๆ สมาชิกที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
วันนี้นะครับ ก็เป็นอีกวันหนึ่งที่ ต้องขอบคุณคณะท่านผู้บริหารนะครับ          
ในการประชุมครั้งที่แล้ว ครั้งที่ 5 ที่ผ่านมา ได้นำเสนอเรื่องไฟฟ้าสายทาง
บ้านเจาทอง ถึงห้วยหินฝน ตอนนี้ ได้รับการแก้ไขแล้ว ต้องขอบคุณ        
ท่านนายกฯ นะครับ อีกเรื่องหนึ่งนะครับ ต้องขอบคุณกองช่าง ที่รับหนังสือ
เสร็จ ถ้าเป็นหนังสมัยนี้ก็ เป็นฟาสครับ ฟาส 8 ต่อด้วยฟาส 9 นะครับ            
ทำงานไวมาก ต้องขอบคุณ เรื่องสุดท้ายที่ ต้องขอบคุณอีกนะครับ             
ไว้ล่วงหน้าก็คือ เส้นจราจรอีกนั้นล่ะครับ ขอบคุณครับ ท่านนายกฯ ครับ              
แต่ฝากท่านประธานถึงท่านายกฯ ครับ ขอบคุณครับ  
ครับมีสมาชิกท่านใด สอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ จะอภิปรายเพ่ิมเติมครับ 
เชิญครับ มีไหมครับ เชิญท่านายกครับ  
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วน
ราชการ คณะผู้บริหาร ก่อนอ่ืนต้องขอกราบเรียนว่าระยะนี้มันมีโครงการ  
ที่เข้ามาเพ่ิมเติมที่ ฝ่ายบริหารนี้ ได้ประชุมปรึกษาหารือกันที่จะใช้จ่าย
งบประมาณบางส่วน ที่จะเข้าไปดำเนินการ เช่นเมื่อสักประมาณ  2 อาทิตย์ 
ผู้ใหญ่ที่กระทรวงมหาดไทยท่านหนึ่ง ครั้งที่ท่านเดินทางมาเยี่ยมจังหวัด
ชัยภูมิ ท่านยกคณะฝ่ายบริหารมา 7 - 8 ท่านนะครับ ขากลับท่านได้เข้าไป 
ในพื้นที่ตำบลละหาน อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ ท่านไปพบเห็นพื้นที่           
ชุ่มน้ำ จำนวนกว่า 20,000 ไร่ ซึ่งท่านโทรศัพท์มาบอก กับพวกเราว่า     
เป็นที่น่าอัศจรรย์มาก แล้วก็อยากให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ        
ได้เข้าไปดูแลพ้ืนที่ตรงนี้ แต่บังเอิญพ้ืนที่ตรงนี้ เป็นพ้ืนที่ที่กระทรวงธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อม ได้กำหนดเป็นพ้ืนที่ห้ามล่าสัตว์ ฉะนั้นการจะเข้าไป       
ทำอะไรก็ตามแต่ ก็จำเป็นต้องหารือกระทรวงธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
อย่างไรก็ตามเนื่องจากได้โทรศัพท์พูดคุยกับฝ่ายบริหาร ของกระทรวงทรัพยฯ 
ระดับกระทรวงมา 2 – 3 ท่าน ซึ่งเป็นที่น่ายินดีเป็นอย่างยิ่ง ที่ท่านได้ให้
ความร่วมมืออย่างดี ท่านได้กำชับกับผมเลยว่ามีอะไรก็ตามที่อยากให้
กระทรวงธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  ได้เข้ามามีส่วนร่วมในการที่จะเข้ามา
ดูแลพ้ืนที่ตรงนี้ ซึ่งท่านเป็นเจ้าของพ้ืนที่อยู่แล้ว ก็ยินดี อย่างไรก็ตามพอดี
บังเอิญ ทางจังหวัดชัยภูมิ  โดยท่านผู้ว่าราชการจังหวัด ท่านไกรสร                 
กองฉลาด ท่านได้มีบัญชาให้ ท้องถิ่น ในพ้ืนที่บริเวณโดยรอบชัยภูมิ                
ทั้งอำเภอจัตุรัสด้วยนี้ เข้าไปก่อสร้างสะพานไม้ ลงไปในพ้ืนที่อำเภอทุ่งบัวแดง 
พ้ืนที่หลายจุด ของพ้ืนที่ชุ่มน้ำดังกล่าว ในขนาดเดียวกัน ท่านกำชับ             
ให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด ได้นำเครื่องจักรเข้าไปเกรด สายทางตรงนี้   
ซึ่งนับแต่ผมเข้ามาทำหน้าที่ ในฝ่ายบริหารตรงนี้ ในรอบปีที่ผ่านมา เราเคย
ทำมาครั้งหนึ่งแล้ว รอบบริเวณตรงนั้น 4 ตำบล โดยรอบคือ ตำบลละหาน 
ตำบลหนองบัวบาน ตำบลบ้านกอก ตำบลหนองบัวใหญ่ พ้ืนที่ตรงนั้นมี
ประชากรถึง เกือบ 50 – 60 หมู่บ้าน เกือบกึ่งหนึ่ง        
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ของอำเภอจัตุรัส รอบหลังนี้ ท่านผู้ว่ากอบชัย กำชับอีก  แห่ง กำชับที่   
หนองบัวแดง และกำชับที่หลังสัน อำเภอหนองบัวระเหว ของท่าน สจ.สุรพล         
พ่ีก็ดำเนินการ โดยขนาดนี้ ทางท่านสุรพล ก็รับผิดชอบดูแลพ้ืนที่อย่าง      
แข็งขัน และในส่วนพื้นที่โดยรอบของ 29 กิโลเมตร ของบึงละหานนั้น         
ได้จัดการเสร็จเรียบร้อย เมื่อสักครู่ได้รับแจ้งจากท่าน สจ. ในพ้ืนที่ว่า           
เรียบร้อยแล้ว พ่ีอร่ามขอบคุณมาก อย่างไรก็ตาม ทางผู้ ใหญ่ ของ
กระทรวงมหาดไทยได้กำชับว่าอยากเห็นถนนลาดยาง เกิดขึ้นโดยรอบ         
ของบึงละหาน กำชับมา 2 ครั้ง ตั้งแต่ครั้งเดินทางมาใหม่  ๆ ตอนนั้น          
เมื่อไม่กี่วันนี้ครับ กำชับมาอีกว่า ท่านอยากจะมาค้างแรมที่ตรงนั้น             
ซึ่งขณะนี้กำลังประสานงานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพ่ือรองรับการที่      
ท่านจะมาเยือน ที่บึงละหานของเรา อยากกราบเรียนว่าบึงละหานนี้         
ตั้งแต่สมัยพ่ีเป็นเด็ก พ่ีปีนี้อายุ 72 แล้วน่ะ สมัยก่อน อายุสัก 10 ขวบ         
ก็เข้าไปบริเวณตรงนั้นแล้วนี้ ฉะนั้นก็เห็นความตระการตา ความอุดมสมบูรณ์ 
เห็นความเป็นพ้ืนที่ชุ่มน้ำที่น่าอัศจรรย์ น่าจะเป็นพ้ืนที่ชุ่มน้ำในลำดับต้น ๆ 
ของประเทศนะครับ ลำดับต้น ๆ ของประเทศ ยังมีความคิดว่า ถ้าหากเรา
ระดมความคิด ความอ่านที่จะช่วยกัน ดูแลพ้ืนที่ตรงนี้ มันก็จะเป็นพ้ืนที่
สำคัญ ที่จะอวดแขกบ้านแขกเมือง พ่ีไปตรงไหนก็ตาม ตรงไหนที่สวยงาม 
พอดีบังเอิญตรงกับความต้องการของท่านไกรสร ตรงไหนก็ตามที่เห็นสวย
เห็นงาม พ่ีก็อยากจะเข้าไปบูรณะปรับปรุง  ได้กล่าวมาหลายครั้งแล้ว         
แม้กระทั้งปัจจุบันนี้ ก็ยังให้ทางกรมป่าไม้ นอกจากให้ท่านประทานที่ดิน
ให้กับเรา ตั้ง 8,000 ไร่แล้ว เรายังมีพ้ืนที่ ที่ไปกันเขตพ้ืนที่เฉพาะไว้อีก 
ประมาณ 30 จุด วันนี้ก็มาขออนุญาตพบพ่ี เป็นกรณีพิเศษ เนื่องจากว่า
ขณะนี้ ขออนุญาตไปบางส่วนแล้ว ส่วนใหญ่ขออนุญาตไปแล้ว เพ่ือเป็น
พ้ืนที่สำคัญ สำหรับการที่เราจะไปสร้าง จุดท่องเที่ยว จุดชมวิว จุดเช็คอิน
หรืออะไรก็ตามแต่ แล้วก็เป็นนโยบายของท่านไกรสร กองฉลาดด้วย        
จึงตรงกับแนวคิดขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ที่จะลงทุนอะไรก็ตามแต่ 
น้อยแต่ได้ประโยชน์กับชุมชน ได้เข้ามามีส่วนร่วม หลักการสำคัญของการ
พัฒนาพ้ืนที่ ในระบอบประชาธิปไตย พ่ีคิดว่าการมีส่วนร่วมของพ่ีน้อง
ประชาชน เป็นเรื่องที่มีความสำคัญอย่างยิ่ง คือเราทำอะไรก็ตามแต่        
เราอยากให้พ่ีน้องประชาชน ได้ประโยชน์ แล้วการได้ประโยชน์ของเขา       
และเขาจะได้เกิดความภาคภูมิใจที่ว่า เขาได้มามีส่วนร่วม ได้เข้ามากำหนด
ความต้องการของเขา แล้วมีส่วนร่วมในการที่จะช่วยกัน จรรโลงในสิ่งดี ๆ 
เสริมสร้างสิ่งที่เป็นประโยชน์ต่อพ้ืนที่ของเขา อันนี้คือเป้าหมายสูงสุด       
ของผมนะครับ เพราะฉะนั้ น เมื่ อสักครู่ เจอท่ าน สจ.ก็ เลยบอกว่า 
กระทรวงมหาดไทย กำชับพ่ีมา 2 ครั้ง พ่ีก็ดูว่า พ่ีจะคุยกับทางฝ่ายบริหาร
อย่างไร อย่างไรก็ตาม กองช่างได้เข้าไปสำรวจแล้ว พ้ืนที่น่าจะประมาณ      
10 กิโลเมตร ที่เหลือพ่ียังเสียดายที่ไปทำคอนกรีตทำไม ความจริงมันน่าจะ
ปูแอสฟัลท์เต็มพ้ืนที่เลย ให้มันดำปึ้ด แล้วตีขอบเหลือง ตรงไหนห้ามจอดรถ 
ตรงไหนเป็นจุดอะไรต่าง ๆ ก็ขยาย พ้ืนที่ออกไปเพ่ือเป็นจุดชมวิว จุดอะไร
ต่ออะไร ดังที่ท่านผู้ว่าฯไกรสร ท่านดำริเอาไว้ ขนาดนี้ได้รับแจ้งเมื่อคืนนี้เอง 
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ว่าสะพานที่ท่านขอไม้หมอนรถไฟ ที่พ่ีให้ไป 2,500 ท่อน บังเอิญพ่ีเป็น   
คนสะสม พวกสิ่งของพวกนี้ เมื่อจำเป็นที่จะต้องใช้ พ่ีก็บริจาคให้ท่านไป 
2,500 ท่อน วันนี้ท่านก็ไปสร้างจุดอะไรต่ออะไร เป็นสะพานเข้าไปในพ้ืนที่ 
แล้วก็ท่านก็ยังให้พ่ีนี้ไปหาต้นจาน , ต้นทองกวาว ซึ่งเป็นไม้ใหญ่ ซึ่งพอดี
เขาจะขุดลอกลำคันฉู ตรงบริเวณนั้นมีประมาณ 100 กว่าต้น เป็นต้นไม้ใหญ่ 
แล้วก็พ่ีคิดว่า ตามไร่นาของ พ่ีน้องประชาชน พ่ีถามท่านว่า ท่านจะใช้
ประมาณเท่าไหร่ ท่านบอกใช้ประมาณ 1,000 ต้น หมายความว่าสิ่งที่พ่ี
เห็นจาก ความคิดของท่านผู้ว่า คือท่านจะเนรมิต บึงละหานของเรา        
เป็นสถานที่ท่องเที่ยว ที่ติดอันดับของประเทศ ท่านคงจะมีความคิดอย่างนี้ 
หลังจากที่ท่านไปทำคอสมอสมา แล้วอีกหลายแห่งที่ท่านเล่าให้พ่ีฟัง 
เพราะฉะนั้น พ่ีอยากจะกราบเรียนว่าในวาระที่ยังเหลือเวลาในการพูดจากัน
บ้างในวันนี้ อยากจะบอกพวกเราให้กระตือรือร้น ไปดูว่าพ้ืนที่ตรงไหนที่มัน
จำเป็น การที่ พ่ีบอกพวกเราว่าพ้ืนที่ที่ เรามีความจำเป็นที่ต้องพัฒนา          
ในวงเงินของฝ่ายนิติบัญญัติเท่านี้  ของฝ่ายบริหารเท่านี้ มันเป็นเพียง
ข้อตกลงด้วยวาจาที่คุยกันไว้ แล้วก็พ่ีก็ปฏิบัติตามนั้น ในส่วนของท่าน       
พ่ีก็ให้ไป ในบางพ้ืนที่ที่จำเป็นที่ เข้าไปพัฒนาเพ่ิมเติม เช่นเมื่อสอง –          
สามวันนี้ อำเภอเกษตรสมบูรณ์เป็นพ้ืนที่ที่กว้างใหญ่ไพศาล เป็นพ้ืนที่ที่
กว้างใหญ่มากเกษตรสมบูรณ์ พ่ีคิดว่าพ่ีต้องเข้าไปทำอะไรบ้างอย่างพิเศษ 
เป็นกรณีพิเศษ เพราะว่านานแล้วไม่ได้เข้าไปตรงนั้น เพราะฉะนั้นอย่างไร       
ก็ตาม พ่ีจะพยายามเฉลี่ยงบประมาณนอกเหนือตกลงกันเป็นการส่วนตัว  
สำหรับงบของฝ่ายบริหารนี้ พ่ีก็ดำเนินการในโอกาสที่ผ่านมา บังเอิญมันใช้
เงินไม่ทันมันเข้าสภาผู้แทน เข้าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด รับรู้มาครั้ง
สองครั้งแล้ว แต่เนื่องจากข้อมูลอาจจะเปลี่ยนแปลงไป เนื่องจากเปลี่ยนไป
เนื่องจากขออนุญาตจากกระทรวงมหาดไทย คณะอนุการเรื่องไอซีที่นี้        
เขากำหนดให้ เงื่อนไขจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงไป เช่นลดราคาลงมา          
เพ่ิมความเป็นมาตรฐานอย่างนี้เป็นต้น ขณะนี้ผู้ว่าฯ กอบชัย ได้เข้ามา
รับผิดชอบเป็นตัวแทนของฝ่ายบริหารในการจัดประชุม เพ่ือให้กิจกรรมของ
งานงานลุล่วงไปอย่างมีประสิทธิภาพ อย่างนี้เป็นต้น เพราะฉะนั้นงานอะไร
ก็ตาม ท่านคงเห็นว่าขณะที่พ่ีมารับหน้าที่ เป็นนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเป็นศักราชใหม่จริง ๆ ที่เริ่มมีการเปลี่ยนแปลงบริเวณช่องสามหมอ
อีกประมาณไม่เกินสองอาทิตย์เสร็จเรียบร้อย นี่ปูหญ้าข้างหน้าสวยงามมาก 
และอีกสองวันผู้จัดการไฟฟ้าหนองเสือลูกน้องพ่ี เขาจะเอาไฟฟ้ามาติดตั้ง 
ทั้งหมด 60 ดวง เป็นเงินเกือบแสน น่าจะแสนกว่าบาท เขาจะบริจาค 
บริจาคผ่านพ่ีไป พ่ีจะทำหนังสือขอบคุณเขาไปนะครับ เขาก็จะมาบริการ
ดูแลอะไรที่มันจำเป็นที่ขาดเหลือในพ้ืนที่ตรงนั้น และพ้ืนที่ตรงนั้น 20 ไร่
ทั้งป่าทั้งอะไร อาคารที่ไปสร้างเอาไว้แล้วปล่อยทิ้งร้างไว้เป็นเวลา 10 ปี 
สร้างเป็นเงินตั้ง 10 ล้าน พ้ืนที่ขอเช่า ขอใช้จากกรมป่าไม้มา 30 ปี          
ไปสิ้นสุดเมื่อปี 80 อะไรเหล่านี้ พ่ีเห็นอะไรก็ตามแต่ที่จำเป็น ปรับปรุง      
สิ่งละอันพันละน้อยที่พวกเราใช้จ่ายไปเยอะแยะมากมาย และเสียหายไม่ได้
ใช้ประโยชน์ทิ้งร้างไว้ บัดนี้กลายเป็นสำนักงานแห่งใหม่ ก็ของพวกท่าน 
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ทั้งหลายส่วนหน้าทั้งหมด คือความตั้งแต่แก้งคร้อขึ้นไปเลย ถึงคอนสาร    
ส่วนข้างล่าง คือจากตรงจุดที่เราอยู่ตรงนี้ ไปถึงอำเภอเทพสถิต บำเหน็จณรงค์ 
และบำเหน็จณรงค์ เห็นไหมทางเข้าพ้ืนที่ จากคำปิ ง ไปถึงบ้านชวน         
ตำบลบ้านชวน เป็นพ้ืนที่ถนนที่สร้างมานานหลายปีดีดัก เป็นหลายสิบปี 
40 ปี , 50 ปีทางแคบนิดเดียวไม่มีไหล่ทาง ท่านประธานมอญ ก็ขอพ่ีมา 
กองช่าง รองนายกฯ จ้อน นี้ก็ เป็นคนบำเหน็จณรงค์  พ่ีก็ให้ไปอำเภอ                
เรี ยบร้ อยพร้อมที่ จะก่ อสร้ างดำเนิ นการ ให้ ถึ งตำบลบ้ านชวน                          
เขตติดต่อระหว่างนายางกลัก พวกนั้นพี่สร้างมากับมือทั้งนั้น สมัยเป็น
ผู้ แทนราษฎร เพราะฉะนั้ นอยากจะบอกให้พวกเรากระตือรือร้น                       
ไม่จำเป็นก็อย่าไปขาด หน้าที่ของเราคือการมาประชุม การขาดเป็นประจำ 
การไม่มาประชุม ถือเป็นการไม่ปฏิบัติหน้าที่ที่ได้รับมอบหมายจากพ่ีน้อง
ประชาชน อย่างไรก็ตามบางคนมีภารกิจ ก็จำเป็นก็ไม่เป็นไร แต่ให้มา
ประชุม เพราะการประชุมเป็นหน้าที่อันศักดิสิทธิ์ ของตัวแทนของพ่ีน้อง
ประชาชน มีอะไรก็มาบอกกล่าว ตรงไหนที่ขาดตกยกเว้น ไม่มีจำเป็นจะต้อง
ให้องค์การบนริหารส่วนจังหวัด และเป็นหน้าที่โดยตรงด้วย ไม่ใช่ไปทำใน
สิ่งที่ไม่ใช่หน้าที่ของเรา พ่ีก็ต้องขออนุญาต อย่างกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อม การจะไปก่องสร้างหรืออะไรก็ตามแต่ พ่ีวานท่าน สจ.สุรพล 
ประสานกับเจ้าหน้าที่ของเรา อันไหนที่ต้องขออนุญาตก่อนอะไรอย่างไร      
ก็ตามแต่ ขอให้ท่านทั้งหลายช่วยเป็นหูเป็นตา ทำทุกสิ่งทุกอย่างนี้เพ่ือให้
กิจกรรมองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิในรอบ 4 ปีที่ พ่ีมาอยู่ที่นี่          
ได้ดำเนินการถูกต้องเป็นไปตามระเบียบแบบแผนและกฎหมายของ
บ้านเมือง เมื่อสองสามวันพ่ีประชุมกับวิวเขา ท่านประธานท่องเที่ยวอยู่กับ
ทางจังหวัด จังหวัดเรียกประชุมเพ่ือที่ จังหวัดดำริที่จะทำโครงการคลอง
สวยน้ำใสที่หนองโง้งใช่ไหมหนูวิว เดี๋ยวหนูช่วยชี้แจงหน่อย แล้วก็รู้สึกจะ
ถวายเป็นสักการะเทิดพระเกียรติพระเจ้าอยู่หัว พ่ีฟังทางจังหวัดพูดแบบนั้น
นะครับ สจ. ในพ้ืนที่ และพอดีพ่ีชายเป็นนายกองค์การบริหารส่วนตำบล       
ก็ร่วมประชุมด้วยกัน ปรากฏว่าคลองทั้งหมดน่าจะใหญ่พอสมควร แล้วพ่ีก็
เห็นว่าดินที่ขุดขึ้นมาก็ทำเป็นลานกว้าง แล้วก็ตอบโจทย์กรณีท่ีเป็นนโยบาย
ของท่านผู้ว่าฯ ว่าบางจุดที่พอพัฒนาให้เป็นพ้ืนที่ในการท่องเที่ยวได้ก็ทำ 
เพราะในชั้นนี้ก็อยากให้น้องวิวได้พูดอะไรหน่อย เมื่อสักครู่ พ่ีก็ไปถาม         
โดยส่วนตัวแล้ว ขอบคุณท่านประธานครับ 
ครับเชิญท่านวิววิกา กล้าแท้นะครับ ประธานท่องเที่ยวครับ  
 
เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านคณะ
ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและเพ่ือนสมาชิกทุกท่าน ดิฉัน นางสาววิววิกา 
กล้าแท้ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมือง เขต 5 ค่ะ 
จากการที่  ได้ เข้ าร่วมประชุมเมื่ อวันจันทร์ที่  14 มีนาคม 2565                 
เป็นกิจกรรมเกี่ยวกับการขับเคลื่อนการพัฒนาฟ้ืนฟูและแก้ไขแหล่งน้ำ                
ในจังหวัดชัยภูมิ  ประจำปีงบประมาณ พุทธศักราช 2565  ครั้งที่  
1/2565 สืบเนื่องจากโครงการนี้ เป็นโครงการพัฒนาฟ้ืนฟูและแก้ไข    

/แหล่งน้ำ... 



๑๓ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 

แหล่งน้ำในพ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิ โดยสืบเนื่องมาจากกระทรวงมหาดไทยได้จัด
ให้มีการประชุมขับเคลื่อนและติดตามนโยบายของรัฐบาลและภารกิจ 
สำคัญของกระทรวงมหาดไทยประจำปีงบประมาณ 2565 เมื่อเดือน
กุมภาพันธ์ โดยปลัดกระทรวงมหาดไทยได้มีประเด็นข้อสั่งการให้ผู้ว่า
ราชการจังหวัดทั่ วประเทศ ได้ดำเนินการตามพระราชปณิ ธานของ
พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวในการฟ้ืนฟูแหล่งน้ำแม่น้ำคูคลอง หนองบึง 
ให้สะอาดสวยงามโดยคัดเลือกนะคะ จาก 1 แห่งของแต่ละจังหวัดคะ              
และจังหวัดชัยภูมิก็เสนอชื่อแหล่งน้ำในการฟ้ืนฟูคือ พ้ืนที่บริเวณหนองโง้ง
หมู่ที่ 6 ตำบลบุ่งคล้า อำเภอเมือง จังหวัดชัยภูมิ โดยมีการตั้งคณะกรรมการ
ในจังหวัด เพ่ือการขับเคลื่อน และการจัดทำแผนพัฒนาฟ้ืนฟูโดย              
ชื่อโครงการคลองสวยน้ำใส ประจำปีงบประมาณ 2565 บริเวณหนองโง้ง
ซึ่งผู้ใช้น้ำนะคะ เป็นผู้ใช้น้ำภายในตำบลบุ่งคล้าค่ะ แล้วก็สืบเนื่องจาก
บริเวณนั้นนะคะ ผักตบชวาแล้วก็วัชพืช และก็มีจำนวนอยู่หนาแน่นค่ะ 
ก่อให้เกิดปัญหาทางระบบนิเวศ ส่งผลให้คุณภาพน้ำและแม่น้ำ แหล่งน้ำตื้นเขิน
ประชาชนได้รับผลกระทบ ย้อนกลับไปเมื่ออุทกภัยที่ผ่านมา พ้ืนที่ตำบลบุ่งคล้า
เป็นพื้นที่ที่รองรับน้ำ ก็เกิดอุทกภัยหนัก แล้วก็ขอต้องนำเรียนว่าพ้ืนที่
หนองโง้งมีขนาดกว้าง 55 เมตร ยาว 1,430 เมตร ลึก 3.5 เมตร คิดเป็น
พ้ืนที่ประมาณ 78,650 ตารางเมตรนะคะ มีผักตบชวาและวัชพืช               
จำนวนมากประมาณ 3,900 ตัน ซึ่งหากดำเนินการกำจัดผักตบชวาและ
วัชพืชแล้ว ก็สามารถกำจัดผักตบชวาและวัชพืชแล้ว จะสามารถรองรับน้ำ
ได้จำนวน 2,700 ขออภัยคะ 275,275 ลูกบาศก์เมตร ซึ่งหลังจาก               
ที่ดำเนินการตอนนี้ไปประมาณ 1 สัปดาห์นะคะ และก็ทาง อบต.บุ่งคล้านะคะ 
ก็ได้มีการทำแผนเพ่ือระยะยาวนะคะ ก็จะมีการทำปุ๋ยอินทรีย์จาก
ผักตบชวานะคะ แล้วก็จะมีการกำจัด ผักตบชวาและวัชพืชนะคะ เดือนละ 
1 ครั้ง แล้วก็มีการปล่อยปลาค่ะ แล้วก็ทางท่านรองผู้ว่านะคะ จะไปเยี่ยม
ชมสถานที่นี้วันที่ 24 มีนาคมคะ่ ขอบคุณคะ่ 
ครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ในวาระอ่ืน ๆ  ครับถ้าไม่มีนะครับ 
ประธานจะนัดประชุมสภา สามัญ สมัยแรกครั้งที่ 7 ในวันพฤหัสบดีที่ 24 
มีนาคม พุทธศักราช 2565 เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั้น 3 นะครับ ปิดประชุมครับ  

 

ปิดประชุมเวลา             11.30 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สามัญ  สมัยแรก   
ครั้งที่  6  ประจำปี พ.ศ.2565  วันพฤหัสบดีที่  17  มีนาคม  พ.ศ. 2565  เวลา 10.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

    
                                                                               

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

/คณะกรรมการ... 



๑๔ 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเหน็ว่าเป็นการถกูต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมอืชื่อไว้
เปน็หลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กลา้แท้) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


